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Θέμα: Έντονη διαμαρτυρία και καταγγελία για το δυσβάστακτο κόστος των αεροπορικών 

εισιτηρίων στη γραμμή Αθήνα - Χίος - Αθήνα και την οικονομική απομόνωση του νησιού. 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Με την παρούσα επιστολή, το Επιμελητήριο Χίου, ως ο θεσμικός εκφραστής του επιχειρηματικού 

ιστού και της τοπικής οικονομίας του νησιού μας, εκφράζει την έντονη αγανάκτηση, την 

απογοήτευση και τη βαθιά ανησυχία των επιχειρηματιών και των πολιτών της Χίου για την 

απαράδεκτη και συνεχιζόμενη κατάσταση που επικρατεί με το κόστος των αεροπορικών 

μετακινήσεων. 

Το τελευταίο διάστημα, οι τιμές των αεροπορικών εισιτηρίων για το δρομολόγιο Αθήνα - Χίος - 

Αθήνα έχουν εκτιναχθεί σε δυσθεώρητα ύψη, καθιστώντας τη μετάβαση από και προς το νησί μας 

«είδος πολυτελείας». Το γεγονός αυτό προκαλεί σοβαρό πλήγμα στην τοπική οικονομία, 

αποθαρρύνει την τουριστική κίνηση, επιβαρύνει δυσανάλογα τους μόνιμους κατοίκους και τους 

επαγγελματίες, ενώ ουσιαστικά ακυρώνει την έννοια της νησιωτικότητας και της εδαφικής συνοχής. 

Είναι κοινώς αποδεκτό ότι η κύρια αιτία της κατακόρυφης αύξησης των τιμών εντοπίζεται στις 

συνεχιζόμενες εργασίες αναβάθμισης του αεροδρομίου μας. Λόγω των τεχνικών περιορισμών και 

των έργων στον διάδρομο προσγείωσης-απογείωσης, τα αεροσκάφη πετούν με σημαντικά 

μικρότερη χωρητικότητα θέσεων. 

Η μειωμένη αυτή προσφορά θέσεων, σε συνδυασμό με τη σταθερή ή και αυξανόμενη ζήτηση, έχει 

δημιουργήσει μια τεχνητή ασφυξία στην αγορά, την οποία οι αεροπορικές εταιρείες 

εκμεταλλεύονται, εφαρμόζοντας μια τιμολογιακή πολιτική που αγγίζει τα όρια της αισχροκέρδειας. 

Προς:  

κ. Πιερρακάκη Κυριάκο, Υπουργό Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών 

κ. Θεοδωρικάκο Τάκη, Υπουργό Ανάπτυξης 

κ. Δήμα Χρίστο, Υπουργό Υποδομών και 

Μεταφορών 

 

Κοιν:  

κ. Νότη Μηταράκη, Βουλευτή Χίου, Νέα 

Δημοκρατία 

κ. Σταύρο Μιχαηλίδη, Βουλευτή Χίου, ΠΑΣΟΚ- 

ΚΙΝΑΛ 

κ. Μουτζούρη Κώστα, Περιφερειάρχη Βορείου 

Αιγαίου 

κ. Μαλαφή Ιωάννη, Δήμαρχο Χίου 
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Προκλητικές ανισότητες σε σχέση με άλλους προορισμούς 

Η κατάσταση γίνεται ακόμη πιο προκλητική όταν προχωρούμε σε συγκρίσεις με γειτονικούς 

νησιωτικούς προορισμούς. Ενδεικτικά, η γραμμή Αθήνα - Λέσβος - Αθήνα, παρουσιάζει σταθερά 

πολύ χαμηλότερες τιμές, συχνά ακόμη και στο μισό του κόστους σε σχέση με τη Χίο, παρά τη 

μεγαλύτερη χιλιομετρική απόσταση. Είναι αδιανόητο οι επιχειρηματίες και οι κάτοικοι της Χίου να 

«τιμωρούνται» οικονομικά και να υφίστανται αθέμιτο ανταγωνισμό, επειδή το κράτος υλοποιεί (με 

τεράστιες καθυστερήσεις) ένα αναγκαίο έργο υποδομής. 

Ως εκ τούτου, η Χίος οδηγείται σε μια ιδιότυπη συγκοινωνιακή και οικονομική απομόνωση, με 

άμεσες συνέπειες: 

• Στη δραματική μείωση της τουριστικής κίνησης και των συνεδριακών/επαγγελματικών 

επισκέψεων. 

• Στην οικονομική αιμορραγία των τοπικών επιχειρήσεων που υποχρεούνται σε συχνές 

μετακινήσεις. 

• Στην κοινωνική αδικία εις βάρος των Χιωτών, οι οποίοι ταξιδεύουν για λόγους υγείας, 

σπουδών ή οικογενειακούς. 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Επιμελητήριο Χίου ζητά την άμεση παρέμβασή σας για: 

1. Την επιβολή πλαφόν (ανώτατης τιμής) στα αεροπορικά εισιτήρια για όσο διάστημα 

διαρκούν τα έργα και οι περιορισμοί στο αεροδρόμιο της Χίου, ως μέτρο προστασίας των 

καταναλωτών και της τοπικής οικονομίας. 

2. Την εξέταση επιδότησης της γραμμής ή την παροχή ειδικών αντισταθμιστικών κινήτρων 

(π.χ. περαιτέρω ενίσχυση μέσω του Μεταφορικού Ισοδυνάμου ειδικά για τη Χίο), 

προκειμένου να απορροφηθεί το αυξημένο κόστος. 

3. Την άσκηση πίεσης και τον έλεγχο από το Υπουργείο Ανάπτυξης και τις αρμόδιες αρχές 

ανταγωνισμού προς τις αεροπορικές εταιρείες, για την άμεση αναθεώρηση της τιμολογιακής 

τους πολιτικής. 

4. Την επίσπευση των εργασιών στον Κρατικό Αερολιμένα Χίου, ώστε να δοθεί οριστική 

λύση στο πρόβλημα της χωρητικότητας το συντομότερο δυνατό. 

Η ανοχή των επιχειρηματιών και των κατοίκων της Χίου έχει εξαντληθεί. Η νησιωτικότητα δεν 

μπορεί να είναι κενό γράμμα, ούτε οι πολίτες της ακριτικής Χίου πολίτες δεύτερης κατηγορίας. 

Αναμένουμε τις άμεσες ενέργειές σας και είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή 

συνάντηση εργασίας με σκοπό την επίλυση του φλέγοντος αυτού ζητήματος. 

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χίου 

Παντελής Λεγάτος 
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